

SOÓ REZSŐ

1903. augusztus 1-én született Soó Rezső botanikus, a Debreceni Egyetem Botanikus Kertjének egyik alapítója.

A növénytan elismert alakja Székelyudvarhelyen nőtt fel, a középiskolát Kolozsváron végezte el, de egyetemre már a magyar fővárosban járt. 1925-ben kiváló eredményű tanári szakvizsga mellett summa cum laude doktorátust szerzett a Budapesti Tudományegyetemen (ma Eötvös Lóránt Tudományegyetem).

Ezt követően két éven át Németországban, Berlin–Dahlemben dolgozott a világ akkori legfontosabb növényrendszertani műhelyében, majd hazatérve a Tihanyi Biológiai Kutató Intézet adjunktusa lett. Ekkor kezdte el hazánk növénytársulásainak rendszeres kutatását és Magyarországon elsőként mikroklíma-méréseket végzett.

Még csak 26 éves volt, amikor kinevezték a Debreceni Egyetem (akkor Debreceni Magyar Királyi Tisza István Tudományegyetem) nyilvános rendkívüli tanáranak. Ő szervezte meg az egyetem Növényteni Intézetét és irányításával épült ki a Botanikus Kert. Tanítványai a fő kutatási területe a Nyírség és a Tiszántúl növénytakarói voltak (tölgyesek, nyír- és fűzlápok, mocsarak- és láprétegek, homokpuszták és szikesek). A természet szeretetét nagy lelkesedéssel adta át diákjainak, többek között **Juhász-Nagy Pál** debreceni biológusnak, aki a XX. századi magyar ökológia egyik legnagyobb alakjává vált.



Soó Rezső később a Kolozsvári Egyetemen és az ELTE-n is volt tanszékvezető, több mint 600 tudományos publikációja és 30 könyve jelent meg, a botanika számos területét felölelve. 1969-es nyugdíjba vonulása után írta meg fő művét, a Magyar flóra- és vegetáció rendszertani növényföldrajzi kézikönyvét. A kétszeres Kossuth-díjas botanikus 1980. február 10-én hunyt el, a Farkasréti temetőben helyezték végső nyugalomra. Emlékére a Margit-szigeten egy sétányt neveztek el róla.

Magángyűjteményeiről is ismert volt Soó Rezső. Híres többek között bélyeg-, ex-libris- és könyvgyűjteménye. Debrecen városára hagyományozta 225 ezer darabos bélyeggyűjteményét, amelyből évről évre megújuló kiállítás látható a Magyar Posta Zrt. Debreceni Igazgatósága épületében kialakított **Delizsánsz kiállítóteremben**.

